

2006年3月26日

547

H O M E N E W S

電話 23695106

傳真 23116897

網址 www.churcchinHK.org電郵 news@churcchinHK.org.hk

主日信息

創世記概論

讀經：創一1、26-28，三1、24，十二1-3

去年教會用了九個月追求啟示錄，感謝主向我們說了豐富的話語，將我們的眼光從現在、今世及有限的人生轉向永恆，使我們有許多轉變。聖靈感動、帶領我們追求創世記，將我們帶回起初，回到神起初的計劃中，叫我們看見能達成神永遠的旨意，是藉著神給我們的道路—生命的道路。我們先來交通創世記的引言，作一個鳥瞰式的概覽。求主憐憫我們，叫我們能進入神話語的豐富。

創世記總綱

整卷創世記可分為三個段落：神的創造（一至二章）、人的墮落（三至十一章）、神的選召（十二至五十章）。第一段啟示了神的心意和永遠的計劃，以及達到這心意和計劃的道路。第二段講到撒但要破壞神在創造裡所要達到的目的、心意、工作及神為人預備的道路，使人走岔路，如此人就墮落了，直到十一章人墮落到極點。但神沒有放棄人，第三段說到神呼召一個新的族類，來完成神的旨意，首先呼召亞伯蘭，之後是以撒、雅各和約瑟，從約瑟身上顯出神的形像和掌權。

創世記這三個部分的總綱，也是整本聖經的總綱。整本聖經說到神有一個計劃，他創造人，是要達成他的心意。然後撒但要破壞神的計劃，將神所呼召的人徹底敗壞，但神沒有失敗。到了新約，神有徹底的工作，拯救蒙召的族類就是教會，來承受神的旨意。在啟示錄最後兩章有新天新地新耶路撒冷，充滿神的榮耀；神的帳幕在人間，他要與人同住，神整個計劃在此圓滿結束。整本聖經的發展，是照著創世記的三個

階段：神創造、人墮落、神選召，所以創世記是縮影、種子，整本聖經都濃縮在創世記裡，就好像一棵植物，長大了有樹葉、花朵和果實，但這一切的成分都隱藏在種子裡。創世記是整本聖經的種子，神的計劃一直發展至最後大功告成，其過程在創世記都已記載，所以讀創世記就如讀整本聖經，將神整個計劃的工作、歷程、結果和原則都擺在我們面前，叫我們發出感讚，願我們都有分在其中。

神的創造

「起初，神創造天地。」（一1）神是有計劃的神，他的創造是有其用意和目的，世人不知道，甚至有些基督徒也不知道，天上的天使、天軍和長老卻知道，所以當四活物將讚美、榮耀、尊貴、感謝獻給坐寶座的神時，廿四位長老就俯伏在寶座前敬拜，在掌管宇宙萬物的神面前俯伏，將冠冕放在寶座前，說：「我們的主，我們的神，你是配得榮耀、尊貴、權柄的；因為你創造了萬物，並且萬物是因你的旨意被創造而有的。」（啟四11）神心裡有一永遠的旨意和計劃，神的創造是為著他永遠的旨意，滿足他心頭的願望。

「神說：我們要照著我們的形像、按著我們的樣式造人，使他們管理海裡的魚、空中的鳥、地上的牲畜，和全地，並地上所爬的一切昆蟲。」（一26）這是神創造的中心和目的。神用六日創造天地萬物，然後三一神有一會議和表明，要照著自己的形像和樣式造人，使他們管理萬物和全地。神創造了萬物，是為著神旨意的中心和目的，就是人。神的心意是要得著人，有神的形像和樣式，能夠將神表明、彰顯出來，為他掌權。創世記二章告訴我們，神將生氣吹在人的



homenews 547

鼻孔裡，他就成了有靈的活人(7節)。神與人有密切的關係，因為人有靈，可以盛裝神。神造人之後，將人放在伊甸園裡，園子的中心是生命樹(9節)，目的是要人接受生命樹的果子，將神接受到心裡，與神聯合，靠神活著，與神同行，如此就能完成神在人身上的目的。這是神向人顯示的道路，就是生命樹的道路。

人的墮落

神的仇敵撒但很清楚神的心意，他要破壞神的計劃。神的計劃需要藉生命樹完成，當人被撒但敗壞之後，生命樹的道路便向人封閉，神的計劃受到打岔。人的墮落是因蛇來引誘，叫人懷疑神的話(三1)。亞當和夏娃失敗的原因，不單是因他們吃了分別善惡樹的果子，乃因離開了神為他預備的道路。女人見那棵樹的果子好作食物，也悅人的眼目，吃了眼睛就明亮，如同神一樣，以後不需再倚靠神。人沒有接受神為他預備的生命原則，反接納了撒但的提議，向神獨立，這就是人墮落的原因。

生命是很特別的，其特質是不可以獨立，需要倚靠。自然界中所有的生命，無論動物或植物都是如此，均需要互相倚靠，不能獨立存在。人是神所造的，是最高等的生物，能達到神的心意，完成神的計劃，因此需要倚靠神。生命樹、生命樹的原則和生命樹的道路，講出我們需要活在倚靠神的生活中，如此便走在生命的路上，能成就神的旨意；若離開神，不倚靠神，宣佈向神獨立，凡事以自己為中心，如此就失敗。亞當夏娃作了最錯誤的決定，在整個揀選過程中沒有倚靠神，只倚靠自己，於是就錯誤地揀選了分別善惡樹。分別善惡樹的特點是不需要倚靠神，只靠自己；生命樹代表倚靠的原則，人需要靠神活著，與神同行，沒有神就不能生活、作工，不能成就神的旨意，也不能達到神永遠的目的。

從創世記三章開始，人一直墮落，首先是亞當夏娃的墮落，接著是該隱，他靠自己去事奉神、討神的喜歡，不像他的兄弟亞伯獻祭來親近神。從該隱直到挪亞，人越過越敗壞，終日所思想的盡都是惡，神的靈就不在人的中間，不與人同住。人完全拒絕神，神無法向人說話，這是最墮落的挪亞時代，於是神用洪水毀滅大地。在最黑暗的時代，神呼召挪亞造方舟，保存了挪亞一家八口，延續神的工作。可惜人沒有寶貴神賜予的豐富產業、生命和應許，繼續犯罪墮落。到了十一章，人不需要神，要建造巴別塔，宣告向神獨立、與神平等，這是人最大的墮落和背叛。

神的選召

雖然人可以墮落到完全不要神，但神的心意不會改

變，神沒有放棄人，仍要在人身上作恢復的工作，達到他造人的目的及心意。到了第十二章，神從墮落的人中呼召亞伯蘭出來。亞伯蘭原住在背叛神的巴別區域(迦勒底的吾珥)，神對他說：「我必叫你成為大國。我必賜福給你，叫你的名為大；你也要叫別人得福。」(2節)這是神恢復的工作，神選召一個新的人類來完成他的旨意，帶進神的祝福。神呼召亞伯蘭出來，進入神所指示的地方，但神沒有向他說明這地方，乃是要恢復起初生命樹的原則，就是一直倚靠、尋求神。亞伯拉罕的一生有兩個記號：祭壇和帳棚的生活，代表與神相交，不向神獨立。以撒一生沒有作甚麼，就在十二歲時被父親當作祭物獻給神。以撒像主那樣完全順服，與人無爭，承受祝福，象徵耶穌基督的工作。雅各(以色列)是神所變化的人，象徵聖靈的工作，把一個凡事抓奪、滿了天然能力的人，變成一個似乎失去一切依靠，卻祝福別人的人。

神揀選、呼召亞伯蘭，賜恩典給以撒，作工在雅各身上，將人帶回到生命的道路，帶回到神造人原初的目的裡。神在亞伯拉罕、以撒、雅各身上的工作，帶出了約瑟。約瑟身處埃及，卻執掌王權、供應別人，將神的權柄、豐富、形像和計劃完全表明出來。埃及不是由法老掌權，而是由神的子民掌權，神在地上得著約瑟，成為他的代表和顯出，為他掌權，彰顯神的形像，達到神造人的目的。

回應神呼召

整卷創世記講出三個階段，首先在創造裡說出神的計劃要得著人，但在伊甸園裡有撒但的工作，破壞了神的工作一人。感謝神，從十二章開始至五十章，看見神恢復的工作，叫人在地上恢復到神原初造人的心意裡，叫人能夠彰顯、代表神。亞當揀選錯了，結果離開神的計劃，進入死亡；亞伯拉罕揀選對了，成為蒙福的人，帶進蒙召的族類。

從創世記裡，我們認識神的計劃不改變，問題是當神的計劃進行時，我們擔當甚麼角色，站在甚麼位置？我們是否揀選神、跟隨神、答應神的呼召、照著神的心意來生活？或是揀選自己的道路，向神獨立？當我們揀選正確，神在我們身上就有工作，達到他在我們身上的目的，我們成為蒙福的人，也將祝福帶給人。求主叫我們揀選一條正確的道路，不是揀選墮落離開神的道路，乃揀選生命的道路，就是以神為我們的世界、生活範圍、喜樂、滿足、希望、目標，是我們一生所倚靠、順服的主。求神得著我們讀創世記時，都有正確的揀選，走生命道路，活在主面前，神的計劃就得以在我們身上完成。

(集合主日信息摘錄)

恩典多希奇

我生長在一個基督徒家庭，從小聚會，參加兒童崇拜和主日學。在這家庭，爸媽很疼愛我、照顧我；哥哥很維護我，常常幫助我；其後妹妹出世，更使我覺得這家溫暖。小時候，我雖不是一個可愛的孩子，卻頗有點小聰明，對聖經的故事很熟悉，只是不懂得內裡的意義。

主恩深厚

六歲那年，我生了一場大病，在上學途中突然肚痛，母親立刻帶我去醫院。經醫生診斷，發現患了盲腸炎，繼而變成腹膜炎，需要立刻動手術。那一晚，家人和弟兄姊妹十分難過和擔心，他們不斷禱告，求神施恩並醫治。

醫生說，這手術恐怕有生命危險，結果卻非常順利；留院觀察三天後，我便安然出院。手術之後，在我的肚皮上留下了一道疤痕。這疤痕對我來說，意義十分重大，因它是神救了我的印記，見證神的恩典。母親在我康復之後，常和我分享這疤痕說出了三個字：「主恩深。」

迷途知返

主恩深厚，叫我報答不來，但我在小學三年級的時候，竟作了一件很對不起神的事。我因一時貪念，竟然去偷漫畫，忘記了神的恩典，辜負了他的美意。更可歎的是，第一次犯罪後，我仍不知錯，竟然再次犯罪，以滿足自己的慾望。這一次，神不容此事輕輕過去，他感動母親朝早起床，在我上學之前，發現我的書包裡有一本漫畫，因而知道我偷了報攤的漫畫。那時母親十分傷心，我也突然流下眼淚，並且跪下，希望她能原諒我。母親叫我先去上學，回家再談。

晚上，母親向我督責、教誨一番，將救恩的真理講明給我聽，然後問我是否願意認罪悔改，離開罪惡，相信神能救我，赦免我一切罪，並收納我為兒子。我哭著答：「我願意！」這是我第一次的決志。事後回想，為甚麼神不在我第一次犯罪時，就叫母親知道？我想是神給我機會，叫我自己知錯，自己改過。然而，人性軟弱，我再次犯錯，神就用他的方法使人歸正，避免我偏行己路，誤入歧途。經過這次深刻的教訓，我學會常常

克制自己的私慾，不再墮入罪的網羅中。

保守大能

我在中二那年，再次經歷神的恩典。那一天刮著大風，由於我家靠近海邊，所以備受強風吹襲。那天晚上，父母到了醫院佈道，家中只剩下我們三兄妹。突然強風來侵，雨點像子彈般打在窗外。我想起睡房的廁所有一扇窗尚未關上，那時哥哥在另一廁所裡，妹妹又太年幼，只好由我去關窗。當關窗的一刻，由於我沒有先關廁所門，因著對流的關係，那扇窗被強風擊碎，玻璃碎片朝著屋內橫飛，我便首當其衝成為攻擊目標。奇妙的是，玻璃散落地上，我卻絲毫無損！就在一瞬間，神保守了我；神的恩典使信他的人安穩無缺，不會受到傷害。

後來，父親小心翼翼地收拾玻璃碎片，也不慎被割傷，但竟然沒有一塊碎片刺傷我！甚至當時身後的門框，也滿佈花痕，可見其殺傷力非常巨大。感謝讚美神，他是天地的主宰，他的作為何等奇妙！他是慈愛信實的主，必保守我們到底。這次奇妙的經歷，比起我小時候患腹膜炎更震撼，使我深深感受到神的真實。他是賞罰分明的神，當我犯罪，他便管教；當我轉向他，他便施恩予我。

感恩不盡

去年九月至十二月，家裡發生很多事情，其中以父親患了大腸癌一事，令我有很多啟發。父親患癌，本來是一件令人傷心的事，但他沒有怨天尤人，仍然信靠神。看見父親的信心，令我更深體會神的愛，也使我下定決心要受浸。今天一月，教會有集合受浸聚會，我便把握機會，受浸歸入主的名下。

受浸之後，我成了新造的人。從今以後，盼望能更愛主，不忘記主恩典，活出主的樣式。願榮耀、頌讚歸與至高的主！（政）

「天離地何等的高，他的慈愛向敬畏他的人也是何等的大！東離西有多遠，他叫我們的過犯離我們也有多遠！」（詩一〇三11-12）

經歷恩典

學期將盡，又是一眾畢業生踏足社會、求職擇業的時候。應屆大專畢業的弟兄姊妹，在學期初已開始為前途問題在主面前尋求，每週擺上禱告。三月十日的大專聚會，則有畢業生愛筵交通，我們除了一同在愛中用膳，還邀請了三位去年畢業的兄姊，分享他們怎樣在求職上經歷神的恩典，作為應屆畢業生的激勵。

神的安排

畢業前夕，已有許多公司在院校裡舉行招聘講座。然而，我打算在暑假裡參加青年培訓，所以沒有立即找工作。我選擇一面參加追求，一面寄求職信，可是久久沒有回音，心情不期然開始緊張。感謝主，禱告後便得著平安。

我一直希望從事有關廣告或創作的工作，但神的意念高過人的意念。去年九月初，神安排了一份教職給我，原本我很不願意當老師，沒想到面試後獲得聘用。神向我顯明，他向我們所懷的意念，是最好的意念；他為我們所作的選擇，必定是最好的選擇。我們只管信靠神，他必有最好的安排。（蘭）

神是保障

考畢終期試以後，我便立志將整個暑假奉獻給神，所以參加了暑期追求及青年特會。在求職的過程中，共有三間公司有意聘請我。經過仔細考慮後，我選擇了一份較能遷就聚會及服事的工作。

上班一段日子後，我發覺這份工作的性質不能讓我學以致用，反而令我感到虛度光陰，因而萌生另覓工作的念頭。神一方面藉著弟兄姊妹提醒我，另一方面賜下他的話語：「耶和華本為善，在患難的日子為人的保障，並且認得那些投靠他的人。」（鴻一7）因著這句話，我便轉換工作。在工作上遇到任何難處，我們都要倚靠神，他是我們的保障。（阮）

必不著急

去年為選擇職業尋求的時候，我也一併為怎樣運用最後一個在學暑期而禱告。在一次大專聚會中，神給了我一句話：「…信靠的人必不著急。」（賽廿八16）因

著這句話，我便不急於尋找工作，反而把握機會參加暑期所有追求和各項服事。當追求完畢後，我依然未找到全職工作，這時不得不著急起來。

從八月開始，我早上任職教學助理，晚上則作夜校教師，但內心仍有催促，要尋找一份全職工作。八月杪，我申請了一間基督教學校的全職教席，並於九月一日面試。與此同時，任職的夜校亦要我在九月一日簽約留任。若我簽約，假使日校聘請我，我便要毀約；若不簽約，假使我不獲聘，便失去原本的工作了。面對這兩難問題，如何是好？禱告主後，我致電日校告知我的情況，沒想到校長竟讓我提早一天面試，並在即日表示聘請我。感謝主，在整個找工作的過程中，實在充滿了主的恩典。（初）

心存誠實

我們一生的年日中，有四十年是在工作裡度過。與一生的工作時間相比，畢業後的求職階段是十分短暫的。故此，我們毋須太介懷找工作的時間長短，反而要寶貴第一次求職的經歷，在過程中經歷主的恩典，讓主握著我們的手，帶領我們經過求職關口。「耶和華的眼目遍察全地，要顯大能幫助向他心存誠實的人…」（代下十六9）我們向神心存誠實，他必幫助我們，藉著不同的環境叫我們更認識神。在任何工作場所中，我們都要存著清潔的心，不是討人歡喜，乃是討主喜悅，這是我們應有的工作態度。

婚訊

呂大全弟兄與陳斯慧姊妹訂於四月九日下午二時半註冊結婚。

報告

全教會特別聚會一與神同行

日期：四月十四日（週五）
時間：上午 10:00-12:00 (第一堂)
下午 3:00- 5:00 (第二堂)
晚上 7:00- 9:00 (第三堂)
地點：尖沙嘴聚會所

在職特別聚會一走生命路

日期：四月十六至十八日（主日至週二）
地點：長洲慈幼靜修院

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)